

एक नजर

सिवरॉयटी गार्ड और सिवरोयटी गुरवारबाजर के पटों की पूर्ति के लिए लक्ष्यमै कैम्य 14 मार्च को

सुकमा, 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र सुकमा द्वारा आइटीआई सुकमा में 14 मार्च 2024 को सुबह 11 बजे से लक्ष्यमै कैम्य का आयोजन किया जाएगा। इस कैम्य में निजी क्षेत्र के नियोजक गाईडेंड सिवरोयटी एंड फेंसिलिटीज प्राइवेट लिमिटेड (सिवरोयटी स्किल डेवलपमेंट) हैदराबाद के माध्यम से छत्तीसगढ़ और हैदराबाद के लिए 410 पदों पर पुरुष अभ्यर्थियों का चयन किया जाएगा। निम्न सिवरोयटी गार्ड के 400 पदों में आयु सीमा 20 से 35 वर्ष, शारीरिक कद 167.5 से 180.0, शैक्षणिक योग्यता 8वीं उत्तीर्ण तथा सिवरोयटी सुरक्षावर्जित 10 पदों में आयु सीमा 30-35 वर्ष, शारीरिक कद 172 से 180, शैक्षणिक योग्यता 12 वीं पास निर्धारित की गई है। उक्त दोनों पदों में शारीरिक वजन न्यूनतम 55 किलो और प्रतिमाह वेतन सिवरोयटी गार्ड हेतु 15,000 से 18,000 रुपये तक एवं सिवरोयटी सुरक्षावर्जित हेतु 22,000 से 24,000 रुपये तक निर्धारित की गई है। एडवुक आइविक शैक्षणिक योग्यता, निवास, जाति प्रमाण पत्र, आधार कार्ड सहित अन्य दस्तावेजों के साथ उपस्थित करके प्लेसमेंट कैम्य का लाभ ले सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र सुकमा से संपर्क कर सकते हैं।

दावा-आपत्ति आमंत्रित



सुकमा, 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिले में महात्मा जे. आर. कैलाश प्रामों में राजस्व सहेजा प्रक्रियाधीन है। अंतर्गत अंतर्गत ग्राम कोसाबंदर पटवारी हल्का नंबर 24/पुष्पखरी राजस्व निरीक्षण भंडन सुकमा तहसील जिला सुकमा वन से बांधित राजस्व ग्राम है। कार्य अंतिम आइ.आई.टी. रूकड़ों द्वारा प्रथम प्रयासन हेतु तहसील सुकमा के क्रमशः 01 ग्राम के कुल 04 नक्शा खींचे उपलब्ध कराया गया है। संबंधित प्रामों के नक्शा खींचा का परमाणु सहेजा दल द्वारा काया जाजर नक्शा व खसरा तैयार किया गया है। उक्त सहेजा में हल्का पटवारी द्वारा किया गया वन नक्शा खींचे एवं खसरा पर निस किमी भी खसरा या 20 संस्था/विभाग को अप्रति हो तो प्रकाशन तिथि से 30 दिवस तक लिखित आवेदन कार्यालयीन समय में स्वयं या अपने अभिभागत के माध्यम से प्रथम प्रकाशन हेतु निस संश्लेषण प्राम पंचायत भवन में दावा अप्रति प्रस्तुत कर सकते हैं।

प्रधानमंत्री आवास योजना का कार्य प्राथमिकता से करे:कलेक्टर

नोडल अधिकारी और तकनीकी सहायकों की ली बैठक, कार्य में धीमी प्रगति पर जताई नाराजगी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 13 मार्च। कलेक्टर श्री हरिस, एन से सोसायटी को कलेक्टर के सभाकक्ष में प्रधानमंत्री आवास योजना के प्रगति, पूर्ण, अर्णु और अप्रारं कार्यों की जनपदवार गहन समीक्षा की। बैठक में तृतीय क्रिस उरांत 90 दिवस से अधिक हो चुके अर्णु आवास एवं प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) की भौतिक प्रगति की विस्तार से समीक्षा की गई। उन्होंने शीघ्र आवास योजना के तहत अप्रारं कार्यों को शीघ्र शुरू करने और प्रगतिरत आवास निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करते हुए, जियो टैगिंग करने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री हरिस, ने आवास निर्माण कार्य में धीमी प्रगति को लेकर नाराजगी जताई की। उन्होंने आवास योजना अंतर्गत अंतर्गत निवास विवाद, राशि वसूली व क्रिस राशि अंतर्गत की स्थिति की जानकारी ली और जमीन विवाद को शीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कल प्रधामंत्री आवास योजना शासन की प्राथमिकता का कार्य है, सभी



नोडल अधिकारी एवं तकनीकी सहायक फोल्ड पर भ्रमण कर प्रधामंत्री आवास योजना के कार्य में प्रगति लाते। उन्होंने सभी नोडल

अधिकारी को नियमित मॉनिटरिंग करने को कह और कार्य में धीमी प्रगति पर जताई नाराजगी करने के निर्देश दिए।

कलेक्टर ने कहा कि अप्रारं आवास को शीघ्र शुरू किया जायें और 2332 अर्णु आवास के कार्य में प्रगति लाते हुए पूर्ण किया जायें। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत निर्मित हो चुके 10,118 आवास स्वीकृत हुआ है, जिसमें से 7,786 आवास पूर्ण हो गया है। हितग्राहियों के खाता संबंधित प्रकरण को तत्काल निराकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने आवास योजना के हितग्राहियों को प्राम राशि को पोपु आवास में ही उपयोग होना सुनिश्चित करने को कहा। आवास की पंजी लेखन होने के पश्चात कार्योंका तैयार कर आवास पूर्ण कराने के निर्देश दिए। इन अर्णु पर जिला पंचायत मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री लक्ष्मण तिवारी, संयुक्त कलेक्टर श्री सूरज कश्यप, डिप्टी कलेक्टर सुशी माते, श्री कैलाश कश्यप परिपालना अधिकारी जिला पंचायत सुकमा, श्री दिवाकर साहू जिला समन्वयक सुकमा सहित तहसीलदार, जनप्र. पंचायत सौईओ और तकनीकी सहायक उपस्थित थे।

जिले के उद्यानिकी बीज विक्रेताओं का मानक बीज बेचने के निर्देश

उत्तर बस्तर कलेक्टर, 13 मार्च। बीज अनुभू अधिकारी एवं सहायक संवायक उद्यान कलेक्टर की अध्यक्षता में 12 मार्च मंगलवार को सहायक संवायक उद्यान के सभाकक्ष में जिले के उद्यानिकी बीज विक्रेताओं की बैठक ली गई, जिसमें जिले के उद्यानिकी बीज विक्रेताओं की बैठक ली गई, जिसमें जिले के उद्यानिकी बीज विक्रेताओं को समयावधि में बीज अनुभू नवीनीकरण करने, कृषकों को मानक स्तर के बीज उपलब्ध कराने तथा बीजों में विकराल किये जा रहे उद्यानिकी फसलों के बीजों का ऑनलाइन स्टॉक करने के लिए सहायक संवायक उद्यान निर्दिष्ट किया गया। उन्होंने यह भी कहा कि कृषकों को विकराल किये जा रहे उद्यानिकी फसलों के बीज का संग्राम में लेते हुए अनुभू में शामिल करणियों का ही बीज विकराल करे। यदि अनुभू को बीज विकराल किये जा रहे हो तो उसे अनुभू में शामिल कराना सुनिश्चित करे।

समाचार संक्षेप

नवसलियों से न हो कोई वार्ता, इनका अंत ही मानव राक्ष का सही विकल्प है: फारुख अली

सुकमा 13 मार्च (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। नवसलियों द्वारा लगातार ग्रामीणों, जनाप्रतिनिधियों की हत्या पर आक्रोशित होकर हमारा समाज सेबी एक नवसल विरोधी फ्रांख अली ने इस विडंबित जारी कर कहा के नवसली अन्न दारिद्र बन गये हैं इनके बाबाजी नहीं सोचि खुसा करना ही मानव राक्ष का सही विकल्प है। ज्ञात है नवसलियों द्वारा लगातार ग्रामीणों की हत्या की घटनाएं सामने आ रही है बीते कुछ दिनों में भाजपा कार्यकर्ताओं को हत्या की गई ग्रामीणों को नवसलियों ने हत्या किया.दो दिन पूर्व बीजापुर जिले के कटूरह इलाके से एक ग्रामीण का नवसलियों ने अहहण किया था कल रात कटूरह के पास शव को सड़क के पास फेंक दिया. बीजे दिनों भाजपा कार्यकर्ता की नवसलियों द्वारा हत्या के बाद मुकदमा आंचयन में बीजापुर जिले पर मुकद के पहिले को संख्या देने पहुँचे थे. मुकदमा निर्देश शर्म ने नवसलियों को खाता का प्रस्ताव राख था, उनके तुरंत बाद नवसलियों ने कल रात एक ग्रामीण को हत्या कर दी. इस पर समाज सेबी एवं नवसल विरोधी फ्रांख अली ने सवाल जारी कर कहा, नवसली वार्ता के लायक नहीं है, जिस तरह से निर्दोष ग्रामीणों की हत्याएं कर रहे हैं उनका अंत ही बस्तर हिल में सही होगा. फ्रांख अली ने संस्कार से अपील की है के निर्दोष ग्रामीणों की हत्याएं करके आतंक मचाने वाले नवसलियों को देरदार के दारों में रखकर उनका अंत करने दोस रणनीति बनायें। फ्रांख अली ने केंद्रीय गृह मंत्री से भी अपील की है के लगातार नवसली बस्तर को जलाते की साजिश कर रहे हैं बस्तर को नवसलियों के आतंक से मुक्त करायें, साथ ही फ्रांख अली ने जनता से भी अपील की है के नवसलियों के खिलाफ आवाज उठायें, फ्रांख ने कहा नवसली बैकट्ट पर है इसी लिए बीजापुर में हत्याएं कर रहे हैं जनता हिम्मत दिखायें और नवसलियों का विरोध करें।

जिला पंचायत सीईओ ने प्रगतिर्यों की ली बैठक



सुकमा, 13 मार्च। मुख्य कार्यपालिका अधिकारी जिला पंचायत श्री लक्ष्मण तिवारी की अध्यक्षता में एक ग्रामीण पंचायत सुकमा अंतर्गत समस्त ग्राम पंचायत सचिव/रोजगार सहायक, जिला एवं जनप्र. पंचायत के समस्त शाखा प्रभागियों को बुलाया गे। जिसमें प्रथम एगम ग्रामीण विभाग अंतर्गत संचालित प्रकल्पों की प्रगतिर समीक्षा की गई। योजनाओं के सुचारु क्रियान्वयन हेतु आश्चर्यक निर्देश दिए गए। साथ ही प्रगतिरत कार्यों की निर्धारित समय अवधि में पूर्ण किए जाने के निर्देश मुख्य कार्यपालन अधिकारी द्वारा दिये गये।

स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल बार्सूर के लिए विधायक ने किया भवन का लोकार्पण



गौदम, 13 मार्च। आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल बार्सूर हेतु नरे भवन का लोकार्पण लोकविद्य विधायक देविदास चेताराम अग्रवाल के कर मनवा द्वारा किया गया, इस दौरान विशेष तौर पर भाजपा पदाधिकारी, जनाप्रतिनिधि व प्रशासनिक अधिकारियों की गरिमामयी उपस्थिति रही। विधायक चेताराम अग्रवाल ने कहा की बस्तर में कहा है हमने बनाया है हम ही स्वामीर पिछले 05 वर्षों में करिस ने सिर्फ स्कूलों का नामकरण किया है हम करे स्कूल का लोकार्पण कर रहे है साथ ही विधायक चेताराम अग्रवाल ने नए भवन में विभिन्न विषय के शिक्षकों की वही करे. पेजजुट, शौचालय, बिजली, खेलकूद सामग्री गार्डन और अन्य तकनीकी विषयों का जायजा लिया और अधिकारियों को उन्नतम व्यवस्था करने हेतु निर्देश दिए. इसके साथ नए भवन के लिए शिक्षक, अभिभावक व बच्चों को बधाई दी।

कक्षा 6वीं में प्रवेश के लिए परिणाम घोषित

उत्तर बस्तर कलेक्टर, 13 मार्च। पिण्ड जवाहर लाल नेहरू उक्तम योजना 2024-25 अंतर्गत कक्षा 6वीं में प्रवेश हेतु 10 मार्च को आयोजित निर्दिष्ट परीक्षा का परिणाम जारी कर दी गई। आदिवासी विकास विभाग के सहायक आयुक्त ने जानकारी दी है कि जिला स्तर की लिखित परीक्षा परिणाम संबंधी जानकारी हेतु जिला कार्यालय कलेक्टर, आदिवासी विकास शाखा एवं अग्र. निवास खण्ड उपस्थित। 'कार्यालय खण्ड शिक्षा अधिकारी' अग्र. निवास कार्यालय मजकूर संयोजक, आदिवासी विकास खण्ड से परीक्षा परिणाम की जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। परीक्षा परिणाम से संबंधित दावा अप्रति 14 मार्च दिन मूल्यांकन के लिये जिला कार्यालय कलेक्टर, आदिवासी विकास शाखा कार्यालयीन समय तक प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित तिथि उरांत प्राप्त दावा अप्रति पर किसी भी प्रकार का पुनर्विचार नहीं किया जायेंगा।

अंतर की राशि मिलने से जिले के किसानों में खुशी का माहौल

सभी बाई, मंगलराम और कैलाश राम ने कल, मोदी की गारंटी हुई पूरी



बढ़ने और खेत के मरम्मत कार्य में उपयोग करेंगे। इसी प्रकार गृहविधवाओं, निवासी महिला कृषक श्रीमती सोमबाई भी धान की अंतर राशि मिलने पर बहुत उत्साहित है। उन्होंने बताया कि इस राशि का उपयोग खेती कार्य में लगाकर और अधिक उत्पादन प्राप्त करेंगे। साथ ही घर के जरूरतों के साथ बच्चों के पढ़ाई-लिखाई में भी लगायेंगे। उन्होंने मोदी की गारंटी पूरी होने पर धन्यवाद की नोट मोदी और मुद्दामंत्री श्री साय को प्रभावित किया। कलेक्टर विक्रमसिंह के ग्राम मरदापोटी के रहने

वाले किसान श्री मंगलराम मंडवी ने बताया कि आज अंतर की राशि मिल रही है, जिससे वे बहुत खुश हैं। इस राशि से खेती कार्य में बहुत मदद मिलेगी। उन्होंने बताया कि राज्य शासन की शीघ्रतापूर्ण राशि योजना के तहत उन्हें अयोग्यता होने का मौना भिठा और भावना श्रमण के दर्शन का मौज्जा प्राप्त हुआ। उन्होंने इसके लिए प्रधानमंत्री श्री मोदी और मुद्दामंत्री श्री साय को प्रति आभार प्रकट किया। इसी प्रकार तालकुरी निवासी श्री नारायण जैन ने भी धान की अंतर की राशि मिलने पर खुशी जताते हुए कहा कि मोदी की गारंटी पूरी हुई।

माह अप्रैल और मई का राशन अप्रैल में ही एकमुश्त किया जाएगा प्रदाय

उत्तर बस्तर कलेक्टर, 13 मार्च। राज्य शासन द्वारा स्वीकृत विषयन वर्ष 2023-24 में करतम निर्माण पर पंचायत चालव उपकरण के लिए गोदाओं में पर्याप्त स्थान की उपलब्धता सुनिश्चित करने सार्वजनिक वितरण प्रणाली एवं सार्वभौम पीडीएस के अंतर्गत प्रचलित सभी राशन कार्डधारियों को माह अप्रैल एवं मई 2024 हेतु प्रस्ताव उपस्थित चालव का आश्चयन एवं वितरण माह अप्रैल में एकमुश्त किये जाने का निर्णय लिया गया है।

खेलकूद प्रतियोगिता में उत्साह से शामिल हुई महिलाएं

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 13 मार्च। संचालनालय खेल एवं युवा कल्याण छत्तीसगढ़ के निर्देशानुसार कलेक्टर श्री हरिस, एन के मार्गदर्शन में मोहाना 11 मार्च, 2024 को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर एक दिवसीय महिला खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन मिसी स्टेडियम, सुकमा में किया गया। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर विभिन्न प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। महिला खेलकूद प्रतियोगिता के अंतर्गत 100 मीटर 200 मीटर (हॉट), गोला फेंक, लंबी कूद, कबड्डी एवं रस्साकस्ती जैसे खेल का आयोजन किया गया। विजेता प्रतियोगियों को अतिथियों के द्वारा पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

जिला खेल अधिकारी श्री विरुषाक्ष पौर्णिका ने बताया कि प्रतियोगिता में कुल 150 से अधिक प्रतियोगियों ने हिस्सा लिया। जिसमें 100 मीटर हॉट में प्रथम क्रितीया अंजलि डी.ए.बी., सुकमा और द्वितीय नौ नैताम, शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सुकमा, तृतीय माइली प्रिया शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सुकमा, चतुर्थ माइली प्रिया शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सुकमा एवं पंचम माइली प्रिया शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सुकमा एवं 200 मीटर हॉट में प्रथम अंजलि कदम, द्वितीय भावनी कमाना, तृतीय कूर्म सुमन ने स्थान हासिल किया। इसी प्रकार गोला फेंक में प्रथम सोमैी अमिता, द्वितीय सोमैी

मद्दामी, तृतीय- तीजा मंजु व लंबी कूद में प्रथम भीमो सोमैी, द्वितीय बण्डी सरिता, तृतीय- भीमो तंजो कण्डी से प्रथम अर.ए.एस.ए. छात्रावास सुकमा, व द्वितीय स्थान क.एस.ए. छात्रावास क्रमांक 02 एवं रस्साकस्ती में प्रथम शासकीय कन्या छात्रावास 01 ने तथा द्वितीय स्थान क्रमांक शासकीय कन्या छात्रावास 02 ने स्थान हासिल किया। इस समारोह में अतिथि के

रूप में श्रीमती बारसे माई सदरय सिंह पंचायत, सुकमा, श्री विरुषाक्ष जिला चौधान, श्री गौरव राठौर, श्री विक्रम देव एवं अन्य जनप्रतिनिधियां उपस्थिति थीं। आयोजन को सफल बनाने के लिए कमल कोसरीया श्रीमती सुनंदा साहू, श्री मुकेश शर्मा, दीपक विश्वकर्मा, श्री. नेरला, जिला शिक्षको व श्रीमती सीमा खाना व श्रीमती ललिता मंडवी का विशेष सहयोग रहा।

खाते में पैसा आने पर किसानों ने साय सरकार का आभार माना

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 13 मार्च। कृषक जति योजन अंतर्गत आदान सहायता राशि का वितरण हेतु जिला स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन आज मिसी स्टेडियम सुकमा में आयोजन किया गया। कलेक्टर श्री हरिस 13 मार्च 2024 को सुकमा जिले के 13 हजार 930 किसानों को उपाजिती धान के अंतर की राशि 67 करोड़ 30 लाख 98 हजार 908 रूप्ये की राशि डीडीवी के माध्यम से किसानों के बैंक खाते में अंतरित की गई। राज्य स्तरीय कृषक जति योजन कार्यक्रम का आयोजन बार्दवै जिले में किया गया। कार्यक्रम में केंद्रीय कृषक एवं किसान कल्याण मंत्री श्री अर्जुन मुद्दामंत्री मध्यदेश श्री मंडेन यादव, विभागमंत्राय अध्याय डॉ. सम सिंह वसुंत माधय से जुड़े। जिससे डीडीवी कार्डधारियों के माध्यम से जिले के जनप्रतिनिधि, अधिकारी, नायिक, किसान जुड़े। योजन का उद्देश्य धान में किसानों की आर, फसल उत्पादन और उपलब्धता को बढ़ाना एवं खेती को लागत को कम करना है। साथ ही राज्य सरकार द्वारा इस वर्ष प्रदेश के किसानों से 3100 रूप्ये प्रति किलोमीटर की दर से धान खरीदी की गई है। राज्य के किसानों को प्रति किलोमीटर 2183 रूप्ये के दर से भुगतान भी किया जा चुका है। योजन-नगर्त जिले से लगभग 100 हे. कृषकों को

जनाप्रतिनिधियों की उपस्थिति में विविध कोर्मेस के माध्यम से उक्त आयोजन जुड़े रहे। कार्यक्रम में विधायक सिंह चौधान, कोसा स.सू, जिला पंचायत सदस्य बारसे माई, डमरुसम नाग, जगन्ना माड़ी, अन्य जनाप्रतिनिधियां सहित कलेक्टर हरिस, एन, जिला पंचायत सीईओ लक्ष्मण तिवारी, संयुक्त कलेक्टर सूरज कश्यप, डिप्टी कलेक्टर सुशी माते, श्री अीअर सहित उप संचालक कृषि विभाग, गौरव शर्मा सहित जिला प्रशासन के अधिकारी एवं कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में आम नागरिकजन उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि कृषक जति योजन अंतर्गत खरीद कर 2023-24 में राज्य के लगभग 24 लाख 72 हजार किसानों को समर्थन मूल्य पर खरीदे गए धान के अंतर की राशि 13,320 करोड़ रूप्ये का भुगतान किसानों के बैंक खाते में अंतरित की जाएगी। कृषक जति योजन के तहत धान के किसानों को समर्थन मूल्य पर खरीदे गए धान में किसानों की आर, फसल उत्पादन और उपलब्धता को बढ़ाना एवं खेती को लागत को कम करना है। साथ ही राज्य सरकार द्वारा इस वर्ष प्रदेश के किसानों से 3100 रूप्ये प्रति किलोमीटर की दर से धान खरीदी की गई है। राज्य के किसानों को प्रति किलोमीटर 2183 रूप्ये के दर से भुगतान भी किया जा चुका है। योजन-नगर्त जिले से लगभग 100 हे. कृषकों को

स्वास्थ्य मंत्री ने सर्जरी विभाग में स्थापित छह नई मशीनों का किया उद्घाटन

रायपुर, 13 मार्च।

पंडित जवाहर लाल नेहरू स्मृति चिकित्सा महाविद्यालय से संबद्ध डॉ. भीमराज अम्बेडकर स्मृति चिकित्सालय स्थित एसआईआई हॉट, चेस्ट एवं वैस्क्यूलर सर्जरी विभाग को आइसीआईसीआई फाउंडेशन ने हृदय, फेफड़े तथा संवहनी तंत्र (सर्कुलैटरी सिस्टम) से जुड़े रोगों में उपचार के लिए छह अत्याधुनिक उपकरण कोंपोरेट सोल्यूशंस रिसर्चसिंबिलिटी (कोंपोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व) के अंतर्गत उपलब्ध कराए है। मंगलवार को स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण तथा चिकित्सा शिक्षा मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने हॉट, चेस्ट एवं वैस्क्यूलर सर्जरी विभाग में स्थापित इन अत्याधुनिक उपकरणों का विधिवत् उद्घाटन किया। इस उद्घाटन कार्यक्रम के अवसर पर रायपुर उत्तर विधायक श्री पुरुरर मिश्रा, विधायक रायपुर ग्रामीण श्री मोतीलाल साहू, संचालक चिकित्सा शिक्षा डॉ. विष्णु दत्त, अधिकांता चिकित्सा महाविद्यालय डॉ. तुषि नागरिया, आचार्य क.ए. एस. भी. एस. नेताम, पेशेंटोलीजी विभागाध्यक्ष डॉ. अरविंद नेरल, कांडीजोलीजी विभागाध्यक्ष डॉ. मिश्र श्रीवास्तव, सीटीवीएस विभागाध्यक्ष डॉ. कृष्णाकंत साहू हेमट और आइसीआईसीआई फाउंडेशन के जोनल सेड श्री विवेकानंद दुबे मौजूद रहे। स्वास्थ्य मंत्री श्री जायसवाल ने इन सभी उपकरणों का उद्घाटन करते हुए कहा कि आइसीआईसीआई फाउंडेशन द्वारा राज्य के सबसे बड़े शासकीय चिकित्सालय के कांडीजोलीजी विभाग को उपलब्ध कराए गए इन उपकरणों के माध्यम से हृदय, फेफड़े तथा संवहनी तंत्र के रोगों से पीड़ित मरीजों को बेहतर उपचार मिल सकेगा। इन मशीनों के



माध्यम से ओपन हार्ट सर्जरी एवं बाईपास सर्जरी की सुविधा और भी आसान हो जाएगी। उन्होंने रामाणण के एक प्रसंग का उल्लेख करते हुए कहा कि स्वास्थ्य सेवा के क्षेत्र में सही के डीजैटर से लेकर नसिंग स्टॉफ, पैरामेडिकल स्टॉफ एवं प्रबंधन से जुड़े प्रत्येक कर्मचारी को रामाणण उसी पर ध्यान देकर मर्यादपूर्ण है जिस पर रामाणण निर्माण में एक नवीं गैलरी से लेकर प्रभु श्रीराम के साथ जुड़े प्रत्येक व्यक्ति का योगदान ली। विभागाध्यक्ष डॉ. चेस्ट एवं वैस्क्यूलर सर्जरी विभाग डॉ. कृष्णाकंत साहू ने उपकरणों के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि हॉट सर्जरी आइसीआईसीआई फाउंडेशन के अंतर्गत उपलब्ध कराए गए इन उपकरणों के माध्यम से हृदय, फेफड़े तथा संवहनी तंत्र के रोगों से पीड़ित मरीजों को बेहतर उपचार मिल सकेगा। इन मशीनों के

चिकित्सा के एरिडियिमा विस्फुरण हेतु फिलिमस कंपनी के छह नए मॉनिटर एक सेंट्रल स्टेशन समेत प्रदान किए गए हैं। इसके साथ ही स्वचालित कैम्युलेशन टाइमर (एसीटी), इकोकार्डियोग्राफ, प्रेसो मरीगन, वॉल्यूमेट्रिक पम्प एवं छोटे सर्जिकल प्रोसेडर के लिए एल्यूमीनियम स्पॉट लाइट विभाग में स्थापित किया गया। डॉ. एस. मधीमो मंथने अपने आप में बहुत ही एडवांस्ड कांडीजोलीजी सर्जरी विभाग को शुरूआत वर्ष 2017 में हुई समेत बाद अंत तक हृदय, छाती, फेफड़े एवं खूनी रोगों के 1250 ऑपरेशन हो चुके हैं। इस अवसर पर भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता अनिल साहू एवं जनप्र. सदस्य रावेश साहू समेत आइसीआईसीआई बैंक तथा आइसीआईसीआई फाउंडेशन के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे।

14 मार्च तक प्रस्तुत कर सकते है दावा-आपत्ति

सुकमा, 13 मार्च। पं. जवाहर लाल नेहरू उक्तम योजना अंतर्गत वर्ष 2024-25 में कक्षा 6वीं में अनुभूचित जनाजति तथा अनुभूचित जाति वन के छात्र-छात्राओं हेतु चयन परीक्षा रिविजार् को समय दोहरा 12:00 से 02:00 बजे तक परीक्षा केंद्र फकलतय आरसी आवासीय विद्यालय सुकमा में आयोजन किया गया। जिसका परीक्षा परिणाम घोषित किया जा चुका है तथा कार्यालय सहेजा आयुक्त आदिवासी विकास जिला-सुकमा के सुचना पटल पर चर्चा किया गया है। यदि किसी विद्यार्थी अथवा उसके पालकपरण को कोई भी आपत्ति हो तो दिनांक 14 मार्च 2024 (दिन पुष्कर) शाम 05:00 बजे तक कार्यालय सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग, जिला-सुकमा में दावा-आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित तिथि के पश्चात प्राप्त दावा अप्रति पर कोई विचार नहीं किया जायेंगा।

होली पर्व पर 25 मार्च को शुष्क दिवस घोषित

उत्तर बस्तर कलेक्टर, 13 मार्च। कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी श्री अंजिजीत सिंह द्वारा 25 मार्च को होली (निस दिन रां खेला जाय) के अवसर पर शुष्क दिवस घोषित किया गया है। उन्होंने 25 मार्च दिन सोमवार को जिले में स्थित समस्त देशी एवं विदेशी मोटार की फुटकर दुकानों, एफ.एल. 4 (क) व्यावसायिक वलव एवं एफ.एल. 7 सैफन कैटेजी को पूर्णतः बंद रखने तथा अनेध निर्दिष्ट संग्रहण, विनिर्माण, परिवहन एवं विक्रय पर पूर्णतः निषेध रखने के लिए आबाकारी अधिकारी को निर्देशित किया है।

एक नजर

मिश्रण वास्तव्य योजनागत भूतों के लिए पात्र अभ्यर्थियों की अंतिम सूची जारी

चोरी की घटना को अंजाम देने वाले दो आरोपी गिरफ्तार



बलौदाबाजार, 13 मार्च (तृण घटीसगढ़ संवाददाता)। बलौदाबाजार पुलिस ने चोरी की घटना को अंजाम देने वाले दो आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

प्रधानमंत्री मोदी की किसानों से की गई एक और गारंटी हुई पूरी: विष्णु देव साय

छत्तीसगढ़ के 24.72 लाख किसानों के बैंक खाते में 13 हजार 320 करोड़ रूप्य का हुआ अंतरण



बलौदा, 13 मार्च। आजाद छत्तीसगढ़ सरकार की किसान हितैषी कृषक उजियत योजना का शुभारंभ जिला मुख्यालय बलौदा स्थित रघु. सरजू प्रसाद अग्रवाल स्टेडियम में हजारों किसानों एवं ग्रामीणों की मौजूदगी में मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के हार्थो हुआ।

रूप्य को आदान सहयता राशि सीधे उनके बैंक खातों में अंतरित की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री साय द्वारा बलौदा जिले के 01 लाख 44 हजार 481 किसानों के खातों में 686 करोड़ 57 लाख की अधिक राशि का अंतरण किया गया।

लागत के 65 विकास कार्यों का लोकार्पण और भूमिपूजन किया गया। इस अवसर पर कृषि मंत्री रामचंद्र गणना, खाद्य मंत्री देवदास दास बघेल, सार्वभौम मन्थनी, विधायक संपीता सिन्हा, राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग के पूर्व सचिव यशवंत जैन, पूर्व विधायक भीमराज नाग, प्रो.प्रमोद साहू, पूर्व विधायक विरेंद्र साहू, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष देवलाल ठाकुर, पूर्व साहू, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष रघुनाथ यादव एवं युवत शर्मा, जनपद अध्यक्ष प्रेमलता साहू, कृषकपालक प्रबु साहू संभगा अयुक्त सत्यनारायण राठौर, आर्यजी रामगोपाल गर्ग, कलेक्टर इन्द्रजीत सिंह चन्द्रवाल, पुलिस अधीक्षक सुब्रह्मण्यम बरत सहित अन्य अधिकारी एवं जनप्रतिनिधियों उपस्थित थे।

तृण घटीसगढ़ संवाददाता

बलौदा, 13 मार्च। आजाद छत्तीसगढ़ सरकार की किसान हितैषी कृषक उजियत योजना का शुभारंभ जिला मुख्यालय बलौदा स्थित रघु. सरजू प्रसाद अग्रवाल स्टेडियम में हजारों किसानों एवं ग्रामीणों की मौजूदगी में मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के हार्थो हुआ।

रूप्य को आदान सहयता राशि सीधे उनके बैंक खातों में अंतरित की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री साय द्वारा बलौदा जिले के 01 लाख 44 हजार 481 किसानों के खातों में 686 करोड़ 57 लाख की अधिक राशि का अंतरण किया गया।

लागत के 65 विकास कार्यों का लोकार्पण और भूमिपूजन किया गया। इस अवसर पर कृषि मंत्री रामचंद्र गणना, खाद्य मंत्री देवदास दास बघेल, सार्वभौम मन्थनी, विधायक संपीता सिन्हा, राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग के पूर्व सचिव यशवंत जैन, पूर्व विधायक भीमराज नाग, प्रो.प्रमोद साहू, पूर्व विधायक विरेंद्र साहू, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष देवलाल ठाकुर, पूर्व साहू, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष रघुनाथ यादव एवं युवत शर्मा, जनपद अध्यक्ष प्रेमलता साहू, कृषकपालक प्रबु साहू संभगा अयुक्त सत्यनारायण राठौर, आर्यजी रामगोपाल गर्ग, कलेक्टर इन्द्रजीत सिंह चन्द्रवाल, पुलिस अधीक्षक सुब्रह्मण्यम बरत सहित अन्य अधिकारी एवं जनप्रतिनिधियों उपस्थित थे।

संकुल केंद्र दामाखेड़ा में न्योता भोज का आयोजन



तृण घटीसगढ़ संवाददाता

सिमगा, 13 मार्च। विकासखंड सिमगा के संकुल केंद्र दामाखेड़ा के शासकीय आदर्श प्राथमिक शाला किरखई में न्योता भोज का आयोजन किया गया।

लाभान्वित हुए। जिसमें हमारे विकासखंड के विकासखंड शिक्षाअधिकारी एस. के. गेंदले, संकुल प्रभारी संजय श्रीवास्तव, तृणघटीसगढ़ समन्वयक रमेश वाळकर एवं संस्था के प्रधानपाठक धुवन लाल साहू तथा संस्था के सभ्य शिक्षकों का अभूतपूर्व योगदान रहा। तृणघटीसगढ़ विकासखंड प्रशाधिकारी एस. के. गेंदले द्वारा पंचायत प्रतिनिधियों का आभार प्रगट किया गया।

सामुदायिक भवन में महतारी वंदन कार्यक्रम आयोजित

तृण घटीसगढ़ संवाददाता

सिमगा, 13 मार्च। 10 मार्च को सामुदायिक भवन, सिमगा नगर, विकासखंड सिमगा में मुख्यमंत्री महतारी वंदन योजना अंतर्गत महतारी वंदन सम्मेलन आयोजित किया गया।



तृण घटीसगढ़ संवाददाता

करते हुए, रासन कांड वितरण, रंगारंग प्रस्तुतियों, कसई दौड़ प्रतियोगिता, नारा वंदन, व्यंजन/भाजी प्रदर्शनी एवं स्वल्पाहार के साथ ध्यानाभ्यास (सिमगा) द्वारा आभार व्यक्त कर कार्यक्रम पूर्ण किया गया।

जैन, राजेश सिंह, पञ्चरंग गागर एवं अन्य जनप्रतिनिधियों कार्यक्रम प्रबल पर उपस्थित हुए। साथ ही तहसीलदार (सिमगा), महिला एवं बाल विकास विभाग के परियोजना अधिकारी, मुख्य नगर पालिका अधिकारी, परिवेक्षक, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता-सहायिकाएं एवं अन्य स्टाफ के द्वारा समस्तपूर्वक आयोजन सम्पन्न किया गया।

कान्यकुब्ज भवन में अखण्ड ब्राह्मण समाज सेवा समिति ने किया त्यजन मेला का आयोजन

तृण घटीसगढ़ संवाददाता

भाटापारा, 13 मार्च। अखंड ब्राह्मण समाज सेवा समिति द्वारा 3 मार्च 2024 दिन रविवार को कान्यकुब्ज भवन 'पुष्प भोग' में व्यंजन मेला का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या में सभी ब्राह्मण समाज के लोग एवं भाटापारा मंडी शामिल हुए।



तृण घटीसगढ़ संवाददाता

मुस्ताल दूध, गौड़ ब्राह्मण समाज के अध्यक्ष हर गोपाल गोपाल शर्मा एवं लालसेठ ब्राह्मण समाज के अध्यक्ष सरनारायण जोशी शामिल हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ भगवान परशुराम एवं अन्नपूर्णी मंत्रों की पूजा मंत्रा प्रो.परिषद राष्ट्रीय उपाध्यक्ष इमन शास्त्री, वीरेंद्र शर्मा, भुवनेश्वरी नगर पालिका अध्यक्ष बसंत भूषा भाटापारा मंडी अध्यक्ष सुशील शर्मा एवं अनेक पदाधिकारियों ने अपना कोमलौती सम्पन्न देकर कार्यक्रम की शोभा में चार चंद्र लाम्पों का कार्य किया।

दो वान समस्त पदाधिकारियों व कार्यकारिणी सदस्यों ने मिलकर कार्यक्रम की रूपरेखा देने में और कार्य रूप में परिपूर्ण करने में अपना अग्रिम योगदान प्रदान किया।

किसानों को सबसे ज्यादा आदान सहायता राशि देने का काम कर रही हमारी सरकार : टंकराम

तृण घटीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार 13 मार्च। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने बलौदा को कृषक उजियत योजना का शुभारंभ एवं आदान सहायता राशि का अंतरण बलौदा जिले में आयोजित शुभारंभ कार्यक्रम में किया।



की चिंता करते हुए हमारी सरकार ने बैंक खातों में लाम्भा 799 करोड़ 66 लाख रूप्ये डेबिटी के माध्यम से आदान सहायता राशि का अंतरण किया गया।

कार्यालय कलेक्टर जिला दक्षिण बस्तर, दत्तेवाड़ा (जिला निर्माण समिति)

Table with 4 columns: क्र. (Serial No.), कार्य का विवरण (Description of Work), अनुमानित लागत (रुपयों में) (Estimated Cost in Rupees), निविदा प्रपत्र प्राप्त करने की अंतिम तिथि (Final Date for Submission of Tender Documents).

ईशतहार

एतद् द्वारा सर्वे सामान्य आम जनता आर्थिक लोका लघु एवं पिनियम सहे जाते हैं। निविदा प्रपत्र प्राप्त करने के लिए प्रपत्र के साथ निविदा प्रपत्र (R.F.B.) में आदेशन वक्त प्रपत्र पर कर निविदा किया है।

कार्यालय नगर पालिका निगम राजनादावां (छ.ग.)

Table with 4 columns: क्र. (Serial No.), कार्य का नाम (Name of Work), प्राकृतिक राशि (लाख में) (Original Amount in Lakhs), निविदा प्रपत्र प्राप्त करने की अंतिम तिथि (Final Date for Submission of Tender Documents).

ईशतहार

आर्थिकता को ध्यान रखते हुए आम जनता आर्थिक लोका लघु एवं पिनियम सहे जाते हैं। निविदा प्रपत्र प्राप्त करने के लिए प्रपत्र के साथ निविदा प्रपत्र (R.F.B.) में आदेशन वक्त प्रपत्र पर कर निविदा किया है।

कार्यालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के व्यापारियों के सामान्य अंदाज: 202403092100026

आयुक्त, - 48-6 (अ.सं.) 2023-24 (अ.सं.) 2023-24

ईशतहार

Table with 4 columns: क्र. (Serial No.), कार्य का नाम (Name of Work), अनुमानित लागत (रु. लाख में) (Estimated Cost in Rupees Lakhs), अमानत राशि (एफ.डी.आर./टी.डी.डी. के रूप में) (Amount in F.D.R./T.D.D. Form).

कार्यालय नगरपालिका परिषद, खरसिया, जिला-रायगढ़ (छ.ग.)

कार्यालय नगरपालिका परिषद, खरसिया, जिला-रायगढ़ (छ.ग.)

कार्यालय नगरपालिका परिषद, खरसिया, जिला-रायगढ़ (छ.ग.)

Table with 4 columns: क्र. (Serial No.), कार्य का नाम (Name of Work), अनुमानित लागत (रु. लाख में) (Estimated Cost in Rupees Lakhs), अमानत राशि (एफ.डी.आर./टी.डी.डी. के रूप में) (Amount in F.D.R./T.D.D. Form).

छत्तीसगढ़ में विकास का सर्वस्पर्शी मॉडल

आध्यात्मिक पर्यटन को प्रोत्साहन

राज्य की विष्णु देव साय सरकार ने अयोध्या स्थित भव्य मंदिर में विराजे रामलला के दर्शन हेतु जाने वाले श्रद्धालुओं के लिए श्री रामलला दर्शन योजना शुरू की। राज्य में राजिम कुंभ (कल्प) का भव्य आयोजन पुनः शुरू कर छत्तीसगढ़ सरकार ने इसे वैश्विक पहचान दी है। इसी तरह धार्मिक पर्यटन को प्रोत्साहित करने के लिए राज्य में पांच शक्तिपीठों को विकसित करने के लिए पांच करोड़ रुपये के बजटीय आवंटन किया गया है। इस योजना के अंतर्गत प्रदेश में 1 हजार किचोरीट लंबी पर्यटन तीर्थ श्रृंखला विकसित की जाएगी। राज्य की रामायण



मंडलियों को वित्तीय मदद मुहैया कराने के साथ बस्तर दरशरहे को 50 लाख, चित्रकोट के लिए 10 लाख की जगह 25 लाख रुपये, रामाराम मेले के लिए 15 लाख रुपये तथा गोवा पर्व के लिए 5 लाख रुपये प्रदान किए जाएंगे।

समाज के अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति के कल्याण को लेकर मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व वाली सरकार की प्रतिबद्धता को इसी बात से परखा जा सकता है कि सरकार के गठन के अगले ही दिन 14 दिसंबर 2023 को पहली कैबिनेट में विष्णु देव साय सरकार ने 18 लाख 12,743 गरीब परिवारों को प्रधानमंत्री आवास देने का निर्णय लिया। योजना के समबद्ध क्रियान्वयन के लिए आवश्यक धनराशि का भी प्रावधान किया गया। वर्तमान में लगभग 15 लाख आवास के निर्माण को स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है। छत्तीसगढ़ में विकास का सर्वस्पर्शी और सर्वव्यापी मॉडल देखने को मिल रहा है।

भ्रष्टाचार के खिलाफ जीरो टॉलरेंस नीति

विष्णु देव साय सरकार एक ओर सुरासन की दिशा में नीतिगत कदम उठा रही है, वहीं भ्रष्टाचार के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति को अमल में ला रही है। पूर्ववर्ती सरकार में हुए पीएससी घोटाले की सीबीआई जांच की सिफारिश की गई है। साथ ही EWO द्वारा भी इस घोटाले में जांच की जाएगी। कोयला और शराब घोटाले में भी एफआईआर दर्ज की जा चुकी है। इस तरह सरकार भ्रष्टाचार खत्म करने का प्रयास कर रही है।

योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन पर जोर

सुरासन लोकतंत्र की आत्मा है। पी.टी.नंददयाल उपाध्याय ने सुरासन को अंत्योदय का आधार बताया है। इसी मंत्र पर आगे बढ़ते हुए राज्य में सुरासन एवं अभिसरण विभाग नाम से एक नया विभाग गठित किया गया है। यह विभाग राज्य में चलाई जा रही जनकल्याणकारी नीतियों के सफल क्रियान्वयन व संसाधनों का उत्कृष्ट प्रबंधन करेगा। सरकारी योजनाओं की निगरानी तथा समीक्षा के लिए सुरासन दिवस पर अटल मॉनिटरिंग पोर्टल शुरू किया गया।

अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति का अंत्योदय

पी.टी.नंददयाल उपाध्याय ने सुरासन को अंत्योदय का आधार बताया है। इसी मंत्र पर आगे बढ़ते हुए राज्य में सुरासन एवं अभिसरण विभाग नाम से एक नया विभाग गठित किया गया है। यह विभाग राज्य में चलाई जा रही जनकल्याणकारी नीतियों के सफल क्रियान्वयन व संसाधनों का उत्कृष्ट प्रबंधन करेगा। सरकारी योजनाओं की निगरानी तथा समीक्षा के लिए सुरासन दिवस पर अटल मॉनिटरिंग पोर्टल शुरू किया गया।

विकास के 10 स्तंभों की संकल्पना

विष्णु देव साय सरकार ने अपने पहले बजट में छत्तीसगढ़ की इकोनॉमी को 10 लाख करोड़ रुपये के स्तर तक ले जाने का रोडमैप प्रस्तुत किया है। 1 नवंबर 2024 को राज्य के स्थापना दिवस के मौके पर सरकार के विजन डॉक्यूमेंट भी प्रस्तुत करेगी। इसमें 2047 तक छत्तीसगढ़ की तरक्की की कार्ययोजना का विस्तृत वर्णन होगा। राज्य सरकार ने बजट में प्रदेश के अर्थतंत्र को गति देने के दम स्तंभ चिन्हित किए हैं।

अर्थतंत्र को गति देने के दस स्तंभ

1. ज्ञान आधारित अर्थव्यवस्था
2. तकनीक आधारित सुधार व सुरासन
3. आधिकारिक पूंजीगत व्यय को बढ़ाना
4. प्राकृतिक संसाधनों का उचित प्रबंधन
5. सेवा क्षेत्र को बढ़ावा
6. निजी निवेश
7. बस्तर-सरगुजा की ओर देखो नीति
8. डिस्टेंटाइज्ड डेवलपमेंट पॉकेट्स का विकास
9. छत्तीसगढ़ी संस्कृति को प्रोत्साहन
10. योजनाओं का पारदर्शी क्रियान्वयन

“अमृतकाल: छत्तीसगढ़ विजन @2047”

विजन डॉक्यूमेंट में राज्य हेतु संभावित विकास क्षेत्रों जैसे कि इन्फ्रास्ट्रक्चर विकास, कृषि आधुनिकीकरण, शिक्षा व कोशल विकास, GYAN आधारित विकास, निवेश को प्रोत्साहन, खनिज संसाधनों का प्रभावी उपयोग, रियल्टी/बल एजेंसी, कॉटेज इंडस्ट्री विकास, प्रभावी फिस्कल व टैक्स पॉलिसी व तकनीक का उपयोग, छोटे एवं लघु उद्योगों को प्रोत्साहन, फूड प्रोसेसिंग मिलेट्स, टूरिज्म विकास, स्वास्थ्य व पोषण, जनजाति विकास, ग्रामीण विकास, नगरीय विकास हेतु रणनीति व कार्ययोजना का समावेश होगा। जिसके आधार पर संवर्धित विभाग अपने-अपने सेक्टर में अपेक्षित प्रगति प्राप्त कर विकसित छत्तीसगढ़ की परिकल्पना में महती भूमिका सुनिश्चित करेंगे।

विष्णु देव सरकार... 13 दिसंबर को ली शपथ और छत्तीसगढ़ में चल पड़ा विकास का सिलसिला



13 दिसंबर 2023 को छत्तीसगढ़ में खुशियों का नया सूर्योदय हुआ। राज्य में मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय की कैबिनेट के शपथ ग्रहण के साथ ही प्रदेश में विकास का सिलसिला चल पड़ा है। प्रधानमंत्री मोदी की गारंटी को पूरा करने के लिए त्वरित और पारदर्शी निर्णयों से विष्णुदेव साय सरकार ने सुरासन को नया आयाम दिया है। किसान, युवा, महिला, गरीब, आदिवासी सहित सभी तबकों तक विकास की बयार पहुंच रही है।

मोदी की गारंटी
सुरासन के तीन माह

युवा हितेषी सरकार

प्रदेश के युवाओं को शासकीय भर्तियों में निष्पक्ष और पारदर्शिता से युक्त परीक्षा का वातावरण मिले, इसके लिए छत्तीसगढ़ सरकार ने संघ लोक सेवा आयोग की तर्ज पर परीक्षा प्रणाली लागू करने का निर्णय लिया है। इससे भर्ती परीक्षाओं में न सिर्फ युवाओं का भरोसा बढ़ेगा, बल्कि परिश्रम से वह अपने सपनों की उड़ान को पूरा कर सकेंगे। सरकार के गठन के पहले हीने में ही विष्णु देव साय सरकार ने प्रदेश के शिक्षित बेरोजगारों के हित में बड़ा फैसला लेते हुए छत्तीसगढ़ के स्थानीय निवासियों को निर्धारित अंकितमत्र आर सीमा में पांच वर्ष की छूट की अवधि को पांच साल के लिए और बढ़ा दिया है। अभ्यर्थियों को आयु सीमा में पांच वर्ष की छूट का लाभ 31 दिसंबर 2028 तक मिलेगा। इसी क्रम में छत्तीसगढ़ पुलिस के जिला पुलिस बल में आरक्षक संवर्ग में भर्ती के लिए वर्ष 2018 में 2259 रिक्त पदों पर तथा अक्टूबर 2023 को जिला पुलिस बल के आरक्षक संवर्ग के 5,967 रिक्त पदों पर भर्ती प्रक्रिया में शामिल पुरुष अभ्यर्थियों को उच्चतर आयु सीमा में 5 वर्ष की छूट प्रदान की गई है।



आतंकवाद, नक्सलवाद और चरमपंथ पर ठोस प्रहार

छत्तीसगढ़ सरकार ने आतंकवाद, नक्सलवाद और चरमपंथ को समूल नष्ट करने के लिए राष्ट्रीय जांच एजेंसी की तर्ज पर स्टेट इन्वेस्टिगेशन एजेंसी का गठन किया जा रहा है। यह एजेंसी आतंकवाद, नक्सलवाद और वामपंथी अग्रगामी मामलों की प्रभावी और त्वरित जांच करेगी। इसके लिए एसआईई एनआईए के साथ समन्वय स्थापित करने वाली राज्य की नोडल एजेंसी होगी। नक्सल प्रभावित गांव के विकास के लिए राज्य सरकार द्वारा 16 फरवरी 2024 को नियुक्त नेल्लानार योजना शुरू की गई है। इस योजना के जरिए सुदूर नक्सल प्रभावित गांव में 24 योजनाओं की पहचान सुनिश्चित की जाएगी। इसके लिए 20 करोड़ रुपये का प्रावधान किया जा चुका है। पुलिस द्वारा नक्सल प्रभावित गांव में पुलिस कैम्प खोले जा रहे हैं। सुकमा के पूर्ववर्ती समेत अन्य स्थानों पर यह पुलिस कैम्प कानून व्यवस्था को मजबूती देने के साथ सुरासन के प्रकल्प बनकर उभरे हैं।

भारत (बीएच) सीरीज के वाहन पंजीयन लागू कराए जाने का निर्णय

मंत्रिपरिषद द्वारा छत्तीसगढ़ राज्य में भारत (बीएच) सीरीज के वाहन पंजीयन लागू कराए जाने का निर्णय लिया गया। भारत सरकार द्वारा लागू बीएच सीरीज के वाहन दो पहिये और चार पहिये वाहनों के लिए एक बार में दो वर्ष का टेक्स जमा कराना होगा।

डिजिटल अर्थव्यवस्था की दिशा में आगे बढ़ रहा छत्तीसगढ़

छत्तीसगढ़ डिजिटल अर्थव्यवस्था की दिशा में तेजी से कदम बढ़ा रहा है। इसकी बानगी उस चक्र देखने को मिली जब राज्य की नवनिर्वाचित सरकार के वित्त मंत्री श्री ओपी चौधरी ने प्रदेश का पहला डिजिटल बजट पेश किया। इससे शासन एवं प्रशासनिक कामकाज में डिजिटल अनुप्रयोग के लिए लोग प्रोत्साहित होंगे।

राज्य में कोयले के परिवहन हेतु परमिट और स्वीकृति व्यवस्था मैन्युअल होने से पूर्व की सरकार के कार्यकाल में जमकर भ्रष्टाचार हुआ। ऐसे में विष्णु देव साय सरकार ने तत्काल इस पूरी व्यवस्था को ऑनलाइन कर भ्रष्टाचार मुक्त शासन की मिसाल पेश की है। प्रदेश में डिजिटल अर्थव्यवस्था को प्रोत्साहित करने के लिए

भारत नेट परियोजना के लिए 66 करोड़ रुपये, पीएम वाणी प्रोजेक्ट के लिए 37 करोड़ रुपये, एकीकृत ई-प्रोचोरमेंट परियोजना के लिए 15 करोड़ रुपये और अटल इशबोर्ड के लिए 5 करोड़ रुपये का प्रावधान बजट में किया गया है। इस तरह छत्तीसगढ़ सरकार भ्रष्टाचार से निपटने के लिए प्रभावी कदम उठा रही है।

विगत 10 माह को प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने छत्तीसगढ़ की महिलाओं के साते में 'महतारी वंदन योजना' की पहले किस्त की राशि का डीवीटी के माध्यम से अंतरण किया। इस मौके पर मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने माता-बहनों को शुभकामनाएं दीं।



‘महतारी वंदन’ योजना से हो रहा महिला सशक्तिकरण

महिला सशक्तिकरण विष्णु देव साय सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। राज्य के इतिहास में 12 मार्च 2024 की तारीख महिला सशक्तिकरण की दिशा में स्वर्णिम अक्षरों में दर्ज हो चुकी है। इस दिन प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी की उपस्थिति में 70 लाख से अधिक महिलाओं को महतारी वंदन योजना की 1,000 रुपये की पहली किस्त जारी की गई। विष्णु देव साय सरकार हर साल 12 हजार रुपये महिलाओं के साते में जमा करेगी। भ्रष्टाचार के बिना हितग्राहियों तक योजनाओं का सीधा लाभ पहुंचाने के लिए छत्तीसगढ़ डीबीटी का सबसे बेहतरीन उपयोग करने वाला राज्य बन चुका है। योजना का उद्देश्य प्रदेश में महिलाओं के साथ लिगेविट, असमानता खत्म करते हुए उनके स्वास्थ्य एवं पोषण स्तर में सुधार लाना है। इस योजना का लाभ छत्तीसगढ़ निवासी विवाहित महिला, जिनकी आयु 1 जनवरी 2024 को 21 वर्ष से अधिक हो, को मिलेगा। विवाहित महिला के साथ ही विधवा, तलाकशुदा, परिव्यक्त महिलाओं को भी योजना का लाभ मिल रहा है।

महतारी वंदन हेल्पलाइन- 0771-2220006 / 0771-6637711

किसानों के चेहरे पर खुशी... छत्तीसगढ़ में धान का सर्वाधिक समर्थन मूल्य

छत्तीसगढ़ में धान की फसल यहां के किसानों के लिए तरक्की का आधार है। विष्णु देव साय सरकार ने 3100 रुपये प्रति क्विंटल पर धान खरीदी की मोदी की गारंटी को पूरा देश वर है। किसानों को धान का सर्वाधिक समर्थन मूल्य देने का कीर्तमान रच दिया है। किसानों के साते में सीधे नगद लाभ हस्तांतरण (डीबीटी) के जरिए पैसा भेजा जा रहा है। खरीफ सीजन 2023 में किसानों से 21 क्विंटल प्रति एकड़ (3100 रुपये प्रति क्विंटल की दर से) 147 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी 3,716 करोड़ रुपये ट्रांसफर किए जा चुके हैं। इस तरह छत्तीसगढ़



ने देश में धान की खरीदी का रिकॉर्ड कायम किया है। राज्य में 13 लाख किसानों के साते में धान के दो वर्ष के बकाया बोस के रूप में 147 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी 3,716 करोड़ रुपये ट्रांसफर किए जा चुके हैं। इस तरह छत्तीसगढ़

छत्तीसगढ़ सरकार के अन्य महत्वपूर्ण निर्णय

- विशेषज्ञ चिकित्सकों की भर्ती प्रक्रिया शुरू मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के निर्देश पर स्वास्थ्य विभाग में विशेषज्ञ चिकित्सकों की भर्ती प्रक्रिया प्रारंभ कर दी है।
- डिग्री हासिल करने वाले 246 एमबीबीएस एवं 21 विशेषज्ञ चिकित्सकों को नियुक्ति दी गई है। इनमें से पचास पीसीडी की नियुक्ति बस्तर एवं सरगुजा संभाग के लिए की गई है।
- स्वास्थ्य विभाग में 5 हजार से ज्यादा पदों पर पीएससी और व्यापम के जरिए भर्ती करने का निर्णय लिया गया है।
- एमबीबीएस एवं विशेषज्ञ चिकित्सकों को आवेदन करने के 24 घंटे के भीतर नियुक्ति देने की घोषणा की गई है।
- कोल परिवहन के लिए ऑनलाइन परमिट एवं स्वीकृति प्रणाली - खनिज संसाधन से सम्बंधित छत्तीसगढ़ राज्य में कोल परिवहन की पारदर्शी प्रक्रिया के लिए ऑनलाइन परमिट एवं स्वीकृति प्रणाली लागू की गई है।
- नियुक्त नेल्लानार योजना (बस्तर के लिए) बस्तर संभाग के नक्सल पीडित क्षेत्र में स्थापित 14 एवं कैपों में नवाचार के रूप में इसके अंतर्गत 5 ग्रामों की मूलभूत आवश्यकताओं की पहचान से अधीररतना विकास एवं परिवारों के सम्यक विकास की कार्यवाही की जाएगी।
- कॉलेज के विद्यार्थियों को 6000 रुपए सालाना टैवल एलाउंस अगले शिक्षा सत्र से राष्ट्रीय शिक्षा नीति लागू की जाएगी। इसके अलावा कॉलेज जाने वाले विद्यार्थियों को 6000 रुपए सालाना टैवल एलाउंस मिलेगा।
- संस्कृत महाविद्यालय को विद्याद्यालय में अपग्रेड करने का निर्णय शासकीय दूधधारी श्री राजेश्वरी महंत वैष्णव दास सातकोटर संस्कृत महाविद्यालय, रायपुर को विश्वविद्यालय में अपग्रेड करने का संकल्प।
- आईआईटी की तर्ज पर प्रौद्योगिकी संस्थानों की स्थापना प्रदेश में तकनीकी शिक्षा के स्तर को और बेहतर बनाने के लिए आईआईटी की तर्ज पर जशपुर, बस्तर, कबीरधाम, रायपुर और रायगढ़ में इसी सत्र से प्रौद्योगिकी संस्थानों का निर्माण किया जाएगा। इसके साथ ही राज्य में छत्तीसगढ़ उच्च शिक्षा मिशन योजना लागू की जाएगी।
- 33 हजार शिक्षकों की भर्ती की जाएगी अगले शिक्षा सत्र में 33 हजार शिक्षकों की भर्ती की जाएगी।
- सभी जिला मुख्यालयों में एम्स की तर्ज पर उच्च स्तरीय चिकित्सा संस्थानों की स्थापना का निर्णय।